

Выездка по-лыткарински

На базе КСК «Созидатель» в Петровском прошли конные соревнования по выездке

Звучала негромкая музыка, кружились лошади в медленном танце. На них сидели красивые девушки в черных фраках, загадочно улыбаясь из-под высоких черных цилиндров. Так 19 июня в Лыткарине на базе конноспортивного клуба «Созидатель» впервые проходили конные соревнования на Летний кубок Федерации конного спорта Московской области по выездке, посвященные Дню защиты детей. Организаторами этого праздника стали ФКСМО и КСК «Созидатель». Всего в соревнованиях приняли участие около пятидесяти спортсменов.

Призы разыгрывались в трех ездах. Езда № 1 – средний приз № 1, № 2 – предварительный приз, юноши, № 3 – любительская езда № 1.

В первой, самой престижной езде этого соревнования, победила Галина Юринова на лошади по кличке Офор, второе место заняла Елена Воронова на Флибустьере, третье – Анна Мазур на лошади Блэк Харт.

Победители и призеры в каждом виде программы были награждены кубками, медалями и дипломами соответствующих степеней.

Также лошади победителя и призеров получили памятные белые розетки, а Офор был награжден призовой попоной. Награждение победителей и призеров было проведено сразу по окончании езды в конном строю. Вручил награды Сергей Калинин, первый вице-президент ФКСМО.

Что же такое выездка? Как заявил: «Лыткаринским вестям» Михаил Бахарев, мастер спорта СССР, а ныне тренер КСК «Созидатель», это конный вид спорта, а также искусство управления лошадью, высшая школа верховой езды. Целью выездки является гармоничное развитие физических возмож-

ностей и способностей лошади. В результате выездки она становится спокойной, уступчивой, гибкой и эластичной, раскрепощенной, послушной и доверчивой, внимательной и энергичной, что позволяет достичь полного взаимопонимания между всадником и лошадью.

Эти качества проявляются в свободе и равномерности аллюров, гармоничности, легкости и непринужденности движений,

легкости переда и подведения задних конечностей, в принятии повода при полном повиновении, выполнение ли-результатов и других элементов без какой-либо напряженности или сопротивления лошади.

Международная конноспортивная организация FEI учредила международные соревнования по выездке в далеком 1929 году. Каждое соревнование имеет свою программу. Существуют тесты для молодых лошадей 4, 5 и 6 лет.

Малый приз (Prix St. Georges) – тест среднего уровня сложности. Эта езда соответствует среднему уровню подготовки. Она состоит из упражнений, вы являющих соответствие степени подготовленности лошади всем требованиям классической школы верховой езды, а также позволяющих оценить уровень физического и психического развития и уравновешенности лошади, которые дают ей возможность выполнять упражнения гармонично, легко и непринужденно.

Средний приз № 1 (Intermediate Competition № 1) – это тест относительно более высокого уровня. Целью этой программы – постепенное и без вреда для организма и психики лошадей, правильно исполняющих тест Малого приза, подвести их к более сложным упражнениям Среднего приза № 2.

«Любые конноспортивные соревнования проходят по строгим правилам, – утверждает главный судья Елена Никишина. – Во-первых, они проводятся



на открытом грунте (песке). Во-вторых, размеры боевого поля и размежевого поля должны составлять 60x20 метров». В-третьих, любой всадник или всадница должны двигаться по определенной схеме и от нее не отклоняться. Также он должен делать остановки или повороты у определенной бузы. Отклонение вызывает штрафные очки. Судьи – три на поле и главный судья – внимательно следят за исполнением самих элементов, переходов к ним.

В-четвертых, победитель и призеры в каждой езде определяются по наибольшему проценту положительных баллов. В каждом виде программы награждаются три призовых места.

»

«В настоящее время, – говорит Сергей Калинин, – конный спорт в России, и в Подмосковье получил второе дыхание. Всего в нашем регионе занимается им более пяти тысяч человек, среди них примерно 1,5 тысячи детей, большинство бесплатно, несмотря на то, что конный спорт является дорогостоящим видом спорта. В частности, в отдельных клубах стоимость одного часа обучения с тренером стоит три тысячи рублей».

Конники Подмосковья составляют примерно 30 процентов сборной команды страны. Это ведущие спортсмены, кандидаты и мастера спорта. Соревнования обслуживаются судьями международного класса.

В Лыткарине вполне успешно трудятся два конноспортивных клуба – «Созидатель» и «Метта». Первый, в частности, обеспечивает техническое обслуживание нынешних соревнований, оказание первой медицинской и ветеринарной помощи во время соревнований, прием и размещение участников и лошадей.

В июле этого года на базе «Созидателя» планируется провести кубок главы города Лыткарин по выездке. Особо отмету, что Евгений Бикторович Сергеев является основателем КСК «Созидатель», а также президентом ФКСМО. Он сделал много для возрождения конного спорта в Подмосковье.

Валерий АГЕЕВ,
специальный корреспондент.
Фото автора
и Алены ГОЛИКОВОЙ

